

# 「神十」明搭運輸機抵酒泉

## 滬舉行海上應急救援演練 下周起進入發射「窗口期」

香港文匯報訊(記者王珏 北京報導)神州十號飛船將於6月至8月在酒泉衛星發射中心擇機發射,從下周開始,神州十號進入發射的「時間窗口期」。據悉,目前各項準備工作正順利進行,搭載「神十」飛船的大型運輸機將於31日上午從北京啟程飛抵酒泉。另外,交通部近日還在上海市外高橋水域組織了海上應急救援保障綜合演練,以保障此次發射萬無一失。

**據**《中國航天報》報道,5月23日神州十號飛船已基本完成了返回艙、推進艙的燃料加注和氣瓶充氣工作,24日氣瓶補氣工作結束,飛船系統扣罩準備工作隨即全面啟動。飛船系統扣罩是發射前最後的幾項步驟之一,扣罩完成之後,船罩組合體將與火箭完成對接,並在火箭上安裝逃逸塔,則技術區完成準備工作。

### 準備工作有序進行

截至5月27日,飛控第一階段準備工作已圓滿完成,包括飛控地面支持系統的驗收及測試、飛控頁面的完善及確認、故障預案的討論及修訂、實施文件的協調及會簽、在軌支持環境的搭建等。31日上午,搭載「神州十號」飛船的大型運輸機將從北京啟程,將「神州十號」運往酒泉。

從去年的神州九號發射時間表可以看到,2012年6月3日,神州九號飛船完成扣罩工作,6月16日18時37分,神州九號飛船在酒泉衛星發射中心升空,之間通常相隔兩周左右。

同時,承擔天宮一號與神州十號載人飛行任

務的中國航天科技集團公司長征二號F火箭發射試驗隊、飛船發射試驗隊、聯合飛控試驗隊、著陸場回收試驗隊等隊伍目前正在酒泉衛星發射中心、北京航天飛行控制中心、內蒙古著陸場三地,進行緊張有序的任務準備工作。

### 首實現天地往返運輸

另外,25日上午,交通部還在上海市外高橋水域展開了一場海上應急救援保障綜合演練。按照預定程序,進行了搜索應急飄落在海上的返回艙,用救援直升機、高速救助艇、船舶救生攔網等不同水面救生手段救援航天员、回收返回艙、轉運航天员及返回艙並在轉運過程中對航天员實施不間斷的醫學保障等重要內容。

載人航天工程辦公室副主任楊利偉介紹,海上應急救援保障是載人航天工程著陸場系統的重要組成部分,負責飛船上升段在海上著陸區的應急救生保障工作,確保任務萬無一失。

中國載人航天工程新聞發言人之前表示,神州十號飛船將於6月至8月在酒泉衛星發射中心擇機發射。屆時,神州十號將進行載人天地往返運輸系統的首次應用性飛行,3名航天员將

駕乘神州十號飛船與在軌運行的天宮一號目標飛行器進行載人交會對接。若「神州十號」各項任務順利的話,意味着中國載人飛船天地往返運輸系統已經建成,未來中國航天將進入空間站時代。



演練使用打撈網救援航天员。網上圖片



返回艙被打撈網順利捕獲並被龍門起吊機吊上甲板。網上圖片

# 粵人大成腐敗重災區 逾半年6高官落馬

香港文匯報訊(記者李叢書 廣州報導)廣東紀檢監察網29日公布,廣東省人大常委會副秘書長陳華一涉嫌嚴重違紀,正在接受組織調查。這已是過去7個月來,第6個「落馬」的局級以上人大高官。值得注意的是,這些官員大多不是在政府任職期間被查,是退到「二線」後才被「秋後算賬」,使人大淪為反腐「重災區」。廣東省政府參事王則楚在接受本報訪問時認為,要嚴格實行官員離任審計制度,立法補漏。

### 陳華一違紀被查

廣東省紀委、廣東省監察廳主辦的廣東紀檢監察網通報稱,陳華一(見圖)因涉嫌嚴重違紀被查,但通報沒有透露更多內容,陳華一曾任清遠市清新縣副書記,後調任省政協副秘書長。據本報記者初步統計,這是自去年11月以來,廣東省、市、地方(區)人大被拉下馬的第6個高官。

在5月12日,佛山市高明區人大副主任陸熾然因被舉報「住超4畝別墅、身家過億」



等,經查確定其嚴重違紀並涉嫌犯罪被「雙開」(開除黨籍、公職),並移送司法機關處理;而在4月,廣東省海洋與漁業局前局長、省人大常委會副秘書長李珠江因涉嫌嚴重違紀問題,接受組織調查;今年1月,深圳和東莞先後爆出人大官員被查;5日,深圳檢察院以涉嫌受賄罪對原南山區人大常委會副主任韓江立案偵查,並執行逮捕;6日,廣東省紀委稱,東莞市人大常委會原副主任歐林高因利用職務便利為他人謀取利益,先後多次收受他人賄賂,數額巨大,被開除黨籍和公職。

記者發現,這些接連「落馬」的官員在過去任地方官、政府要職時就已暗藏了經濟、瀆職等問題,但卻是

在他們離開上任人大後才被徹底清算。

### 離任審計須從嚴

對此,廣東省政府參事王則楚認為,儘管官員離任審計已被討論了多年,儘管從上到下審計的力度也在不斷加大,但對官員的離任審計還是存在薄弱環節,尤其對廳局級以上高官的離任審計難以真正落到實處。因此,審計部門要立法補漏,不僅必須程序性地對官員進行離任審計,更要對那些「急流勇退」的官員進行嚴格而徹底的審計,絕不能流於形式,以杜絕「舊官一走了之,新官不理舊賬」的問題。

### 近期被查廣東局級以上人大官員

被查時間	姓名	職位	原因
2012年11月	陳弘平	揭陽市原市委書記、廣東省人大農委會主委	涉嫌嚴重違紀被查
2013年1月	韓江	深圳南山區人大常委會原副主任	涉嫌受賄被捕
2013年1月	歐林高	東莞市人大常委會原副主任	瀆職、受賄被開除黨籍、公職
2013年4月	李珠江	廣東省人大常委會副秘書長、省海洋與漁業局原局長	涉嫌嚴重違紀被查
2013年5月	陸熾然	佛山市高明區人大常委會原副主任	嚴重違紀並涉嫌犯罪,移送司法機關
2013年5月	陳華一	廣東省人大常委會副秘書長	涉嫌嚴重違紀被查



29日,北海艦隊遠海訓練編隊按計劃繼續在西太平洋海域訓練。上午8點整,編隊青島艦、臨沂艦分別起飛兩架艦載直升機,展開艦機協同訓練。圖中軍艦為臨沂艦。網上圖片

# H7N9病毒出現抗藥性變異

香港文匯報訊 據新華社報道,英國《柳葉刀》雜誌網站28日刊登中國研究人員的報告顯示,個別患者體內的H7N9禽流感病毒出現變異,變異病毒對部分抗病毒藥物具有抗藥性。不過對多數患者來說,盡早使用抗病毒藥物仍能產生良好效果。

上海公共衛生臨床中心等機構的研究人員報告說,他們對該中心今年4月4日至20日收治的14名H7N9禽流感病毒感染者進行了研究,這些患者在進入該中心前均接受過至少兩天的常規流感藥物治療,包括服用達菲(港譯特敏福)或帕拉米韋等抗病毒藥物。

### 盡早收治 增強療效

研究人員發現,有3名重症患者在服藥後並無收效,其中兩名患者死亡,另一名患者仍需體外膜式氧合器等專門設備維持生命。研究人員測試了這些患者血清及尿樣中的病毒載量,並對病毒進行了基因檢測。

結果發現,這3名患者攜帶的H7N9禽流感病毒已出現針對部分抗病毒藥物的變異,其中一名患者的病毒變異可能發生在感染後,或許與接受治療有關。研究人員認為,對H7N9禽流感病毒可



研究人員發現H7N9病毒對特敏福起抗藥性。圖為工作人員在對家禽進行血液採樣。資料圖片

能出現的變異應加強監控,出現新情況後,應及時對目前的治療措施作出必要調整。

不過研究人員也指出,大多數患者接受達菲等抗病毒藥物治療後都有不錯的效果,即使在感染48小時後再接受治療也是如此。研究人員建議醫院對疑似病例和確診病例盡早收治,以增強治療效果。

# 國務院出台規劃 推自主創新能力建設

香港文匯報訊 據新華社報道,中國政府網29日發佈《國務院關於印發「十二五」國家自主創新能力建設規劃的通知》。規劃分為十部分,從創新基礎設施、創新主體、創新人才隊伍和制度文化環境等方面對推進中國自主創新能力建設做出總體部署。

### 統籌部署 激發活力

規劃稱,「十二五」時期中國自主創新能力建設的總體部署是:加強政府統籌規劃指導,更加發揮市場在資源配置中的基礎性作用,引導社會創新主體積極參與,重點推進科學研究實驗設施和各類創新基地建設,加強科技資源整合共享和高效利用,健全國家標準、計量、檢測和認證技術體系,支撐科技跨越發展;加快推進重點產業關鍵核心技術研發和工程化能力建設,提升重點社會領域創新能力和公共服務水準,構建各具特色、協調發展的區域創新體系,支撐經濟社會創新發展;加強創新主體能力、人才隊伍和制度等創新環境建設,深化國際交流與合作,強化知識產權創造、運用、保護和管理能力,激發全社會創新活力,提高創新效率和效益。

規劃指,當前中國自主創新能力建設存在一些突出問題,如創新能力建設缺乏系統前瞻佈局,與世界先進水準相比還有較大差距;創新資源配置重複分散、使用效率不高、共享不足;企業創新動力和活力不足,技術創新的主體作用沒有得到充分發揮;投入不足與結構不合理並存,持續投入機制尚未形成;知識產權保護等創新環境有待完善。

# 世衛籲華全面禁煙草廣告

香港文匯報訊 據新華社報道,「5·31」世界無煙日即將到來,世界衛生組織駐華代表處29日召開媒體通氣會,介紹當前中國的控煙形式,呼籲全面禁止煙草廣告、促銷和贊助。

世界衛生組織無煙草行動技術官員潘潔蘭說,近年來,中國採取了一些重要步驟,加強對煙草廣告、促銷和贊助的限制,但煙草行銷並未被全面禁止。

世衛組織《全球煙草流行報告》涵蓋的195個國家中,包括中國在內約60%的國家,並未全面禁止所有形式的煙草廣告、促銷和贊

助。

中國廣告法明確規定,禁止廣播、電影、電視、報紙和雜誌等大眾媒體播出或刊登煙草廣告,同時禁止在候車室、影劇院、會議室、運動場館等公共場所設置煙草廣告。

「然而,中國尚未明令禁止廣告牌等戶外媒介設置煙草廣告,廣告、促銷和贊助新媒體發佈煙草廣告的行為也不在現有廣告法約束範圍之內。」潘潔蘭說,與此同時,一些煙草企業還通過贊助文體活動、冠名學校等方式進行品牌宣傳。

# 李春生任粵副省長掌公安廳

香港文匯報訊(記者李叢書 廣州報導)廣東省十二屆人大常委會第二次會議29日在廣州閉幕。會議決定免去劉昆廣東省人民政府副省長職務,任命李春生(見圖)為廣東省人民政府副省長、公安廳廳長,任命廣東省財政廳原副廳長戴運龍為廣東省人大常委會副秘書長。

# 熊建平任浙江副省長

香港文匯報訊(記者茅建興 杭州報導)浙江省十二屆人大常委會第三次會議29日下午完成各項議程後在杭州閉幕。會議經表決,任命熊建平(見圖)為浙江省人民政府副省長。

### 熊建平簡歷

熊建平,男,1960年8月出生,漢族,江西豐城人,同濟大學道路與交通工程系道路工程專業畢業,研究生學歷,工學碩士。1982年8月參加工作,1986年3月加入中國共產黨。先後擔任上海市建設和管理委員會副主任;上海市建設和管理委員會主任、市建設和管理委員會副主任、市建設和交通工作黨委副書記;上海市政府副秘書長、市建設和交通委員會主任、市建設和交通工作黨委副書記;天津市副市長等職務。